

# 集通高速9月末开通 沿途美景美出新高度

一直备受关注的集通高速有望在今年9月底通车了!最值得期待的是,高速路的开通意味着时间的缩短,从长春去“塞北小江南”又近一步,沿线的靓丽风景与五彩缤纷的红叶景观交相呼应,冲击着游客们的视觉,这个国庆节可以选择自驾,感受一路的秋意浓。



集通高速本月底开通



集通高速沿线地表植被繁盛,风景秀丽

集通高速位于吉林省东南部,是由集安开往通化的一条高速公路,主线路全长约83公里,项目起自集安市太王镇,止于通化县快大茂镇黎明村。集通高速沿线地表植被繁盛,风景秀丽。清河服务区作为集通高速唯一服务区,增设房车营地、宿营地、旅游展示板,设置有休闲驿站、步行栈道及观景台等,沿线枫叶与公路毗连相望,十分迷人,堪称是一条优美的旅游公路。此外,全线还融入人参特色,红色旅游等文化元素,对“世遗古都”、“国参故里”、“边境风情”、“养生福地”等集安城市名片进行

展示。集通高速设计速度100公里/小时,建成后长春到集安开车时间,从5个多小时缩至3小时20分钟左右,而集安至通化将2小时缩至40分钟。届时游客可以白天游集安,夜宿通化县或通化市,无需担心旅游旺季订房难。集通高速带来的快速与便捷,对于游客无疑是个值得期待的惊喜,可以逛更多的景区景点,更深入地体验当地民俗。对于即将到来的大变化,是不是等不及了呢?本报这就为你送上沿路城市景点攻略提前助你一路畅游,一饱眼福。

## 1.集安市

集安市位于吉林省东南部,隶属于通化市,素有“塞北小江南”之称。集安距辽宁省大东港公路距离260公里,是吉林省距该出海港口最近的市县之一,也是我国对朝三大口岸之一。

集安境内旅游资源较为丰富,著名的旅游景点有世界文化遗产——高句丽王城、五女峰国家森林公园、鸭绿江风景区等。

### ★推荐景区 五女峰国家森林公园

五女峰四季美景,各有千秋。这里不仅是野兽、飞禽的乐园,也是野菜、鲜果、山珍的故乡。尤其是秋天迎着秋风,走着十八弯的路,一路上山,在山顶透过明晃晃的红叶看云海滚滚,或是在晴空万里时,在山顶遥望,都很震撼。

### 高句丽文物古迹旅游景区

景区是世界文化遗产、国家AAAA级旅游景区、全国重点文物保护单位、“吉林八景”之一、国家考古遗址公园。景区含长寿王陵景区、好太王碑景区、禹山贵族墓地景区、丸都山城景区和高句丽文物展示中心。



通化石湖自然保护区

## 2.通化县

通化县隶属于吉林省通化市,地处长白山南麓,浑江中游,东与白山市交界,西与辽宁省新宾县和桓仁县毗邻,南与集安市接壤,北与柳河县相连,全境环绕通化市,是一个具有悠久历史的文化县城。境内著名的旅游景点有石湖自然保护区、英额布水库、关东民俗村等。

### ★推荐景区 通化石湖自然保护区

保护区位于通化县东南部,地处吉林省长白山南麓老岭峰的北侧,保护区总面积1.52万公顷,2016年5月,通化石湖升级为国家级自然保护区。如今的自然保护区已成为生态旅游热线,以其险秀、浓郁、神秘、静雅的风采与独特魅力,正吸引众多国家和地区的八方宾客前来旅游观光。

### 关东民俗村

关东民俗村坐落在通化县东来乡鹿圈子村,长白山南麓。民俗村内有展现长白山满族文化的房屋;有青砖灰石的满族大院及小户人家的泥草房;还有风格不同的朝鲜族民居;还有上千件民俗物品供你观赏。在这里你还可以亲身体验到:毛驴拉磨、拉碾子;垂钓、骑马、坐毛驴车等传统的娱乐项目。



五女峰国家森林公园

## 3.通化市

通化市是吉林省下辖地级市,被评选为中国十佳休闲宜居生态城市。通化属于长白山系,地形地貌复杂多变,其中三分之二以上面积为山区,河流也有千余条,分归鸭绿江、松花江水系。通化文化底蕴深厚,旅游资源丰富,市区周边有白鸡峰国家森林公园等景区。

### ★推荐景区 白鸡峰国家森林公园

公园位于通化市区东南部,距市区25公里,自驾需用时40分钟。园区平均海拔高度为600米左右,园内前白鸡峰山海拔为1318米,是通化市郊最高峰。

白鸡峰国家森林公园四季景色各不相同。春天可看山花烂漫,夏游森林瀑布,秋观漫山红叶,冬踏林海雪原。而秋季正是白鸡峰一年中人气最旺的季节。五彩的山峰短短十几天叶子就会落光,一定要拍下它最美的时刻。

### 罗通山风景区

罗通山风景区位于通化市柳河县东北35公里处。山中主峰最高海拔为1090米,是久负盛名的文物古迹遗址和风景旅游胜地。因唐朝大将罗成之子罗通挂帅北伐,曾在此安营扎寨,故得名“罗通山”。

景区内的罗通山城依山傍势,全城周长7.5公里。城垣为土石混筑结构,东西两城共有5门,西城东北角、西北角有角楼台基。城内地势平缓开阔,有演兵场、点将台等著名遗址。景区分南北两线游览区。南线主要有通天洞、一线天等自然景观;北线主要有卧虎岭、饮马溪等名胜景点。 / 记者刘佳雪报道 部分图片由省文旅厅提供



高句丽文物古迹旅游景区

# “夜周庄”惊艳亮相,“中国第一水乡”探路“夜经济”

中秋小长假期间,不少游客被“中国第一水乡”周庄的夜色“征服”,徜徉其间,流连忘返。这得益于周庄为探路“夜经济”倾力打造的“夜美周庄”文旅品牌。

夜色未央,月上南湖,水幕光影中,渔猎、渔获、渔火等场景接连上演,呈现了周庄如梦如幻的渔家生活。“抬头是‘南湖秋月’的美景,低头是

‘莼鲈之思’的佳话,周庄的夜如此诗意。”安徽游客张平游走在横贯南湖的全福长桥上,发出赞叹。

在南市街河畔,一艘张灯结彩的喜船成为游客们争相合影的对象。“参加过不少婚礼,用喜船接新娘还是头一回见,这是水乡才有的特殊体验。”来自陕西的游客王越秀说。不远处,张厅被改造成水

乡花嫁体验空间,迎新娘、跨火盆、掀盖头、抱新娘等婚俗环节精彩纷呈,游客们不仅可以观赏,更可亲身参与。

江苏水乡周庄旅游股份有限公司相关负责人介绍,“夜美周庄”营造了“周庄八夜”,向游客呈现原汁原味的周庄夜生活。除南湖湾的“夜月”和张厅的“夜囍”,还有甓江湾的“夜渔”、《四季周庄》实

景演出的“夜戏”、致敬陈逸飞双桥经典画面的“夜画”、周庄传统美食“夜宴”、全福寺里听“夜禅”和西部湾前品“夜泊”。

昆山市副市长、周庄镇党委书记张锋说,“周庄八夜”系列旅游产品,围绕古镇区既有景点、地标、巷弄、店铺进行点化和升格,通过串联互动、整体推广,盘活旅游周边产业,使周庄的夜经济实现跨越。

统计显示,推出“夜美周庄”后,今年暑期周庄游客同比增长10%,夜间增量达35%。

“这组‘夜数据’佐证了周庄夜经济的蓬勃活力。”国务院发展中心东方文化研究所所长杨晓东说,“周庄八夜”不仅活化传承了周庄特有的非物质文化遗产,而且打造了夜间消费的“文化IP”。 / 新华社